EAMAC - 2014 - SUJET M-I-5

Exercice 1 (6 points)

Soient , B deux sous-ensembles de E , f une application définie par
f: P(E) »P (A) xP(B)
fX)=(XNAXNB)

1. Démontrer que f est injective ssiAUB =E
2. Démontrer que f est surjectivessiANB=g

3. Donner une condition nécessaire et suffisante pour que f soit bijective et determiner f -
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Exercice 2 (6 points) Docs 2 portée de main

Soit A un anneau commutatif. On appelle radical de 1’idéal propre | 1’ensemble
“={x Aln N,X" 1L

1. Montrer que  est un idéal
2. Que se passe-t-il si 1 =0

3. Montrer que = N =

4. Quel est le radical d’un idéal premier 7 7

. . \ . . 1, o N 1
5. Déterminer complétement le radical d’un idéal 7= deZoum= pi“ ...pr‘”

6. Déterminer 1+J, 1NJ,  pour:
(@) 1=8Z,J=127Z dans Z

(b) 1= (X-1),J=(X)dans Z[X]



Exercice 3 (4 points)

Soit (f,, ) une suite de fonctions définie par

1. Etudier la convergence simple de cette suite sur R

2. Montrer que (f,,) converge uniformément sur [a , +oo[

3. la convergence uniforme sur [0, +oo[
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Exercice 4 (4 points)
Etudier la série de terme général U, lorsque :

1.






